



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

## 關於立法會顏奕恆議員提出書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢勞工事務局的意思，本局就立法會2024年3月19日第316/E243/VII/GPAL/2024號公函轉來顏奕恆議員於2024年3月8日提出，行政長官辦公室於2024年3月21日收到的書面質詢，回覆如下：

去年12月公佈的《橫琴粵澳深度合作區總體發展規劃》，在加快科技研發和高端製造、中醫藥等澳門品牌工業、文旅會展商貿、現代金融等四新產業發展方面，訂定了明確的發展目標，為澳門經濟適度多元發展創造了有利條件。而特區政府在推動“1+4”策略的進程中，將與深合區優勢互補、加強產業聯動，以政府引導、市場主導為政策方向，積極推動澳門優勢產業提質和健康發展，更好融入國家發展大局。

在創業方面，本局透過與橫琴相關青創孵化機構合作，相互認可兩地青創項目推介入園進駐，為青年人提供多元化的創業支援和諮詢服務。同時，推出“專業顧問服務互換計劃”，透過澳門青年創業孵化中心，與深合區澳門青年創業谷等青創孵化機構合作，向進駐當地孵化機構的澳門青年，提供免費法律、會計及稅務等專業顧問服務。

此外，橫琴粵澳深度合作區澳門辦事處已投入服務，為居民及企業提供深合區的各項政策措施及資訊。

另一方面，勞工事務局與深合區相關機構保持緊密合作，持續向本澳居民提供內地生活及就業的各類資訊。現時，“粵港澳大灣區就業資訊平台”已提供包括深合區在內的內地就業資訊，本澳居民可由該平台接入勞工事務局與深合區民生事務局合作推出的“橫琴·澳門居民線上招聘專區”。

2023年12月特區政府亦與深合區相關部門共同推出了“橫琴粵澳深度合作區勞動權益資訊平台”專題網頁，讓居民了解更多關於深合區勞動權益方面的資訊。未來，倘深合區推出各種吸引本澳居民就業的政策措施，勞工事務局會密切配合相關宣傳工作。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
經濟及科技發展局  
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

局長

戴建業